

# “带头大哥777”博客的博主王晓被抓发出警示—— 不要轻信各种“赚钱神话”

## 非法集资犯罪新特点

在各种金融犯罪行为中，以非法集资最为多样。全国人大常委会法工委、国务院法制办负责人近日就防范和打击非法集资等问题表示，非法集资活动涉及内容广，表现形式多样。从目前案发情况看，主要包括债权、股权、商品营销、生产经营等四大类，表现形式有借种植、养殖、项目开发、庄园开发、生态环保投资等名义非法集资；以发行或变相发行股票、债券、彩票、投资基金等权利凭证或者以期货交易、典当为名进行非法集资，利用互联网设立投资基金的形式进行非法集资；利用“电子黄金投资”等形式进行非法集资等等。

非法集资活动主要有以下四个方面的基本特征：一是未经有权机关依法批准；二是向社会不特定对

股市火爆的时候，往往也是一些非法金融诈骗活跃的时期。近期，这种带有很强欺骗性的非法金融活动有明显抬头迹象。为此，有关部门开始打击这种犯罪行为，同时告诫投资者要识

象即社会公众筹集资金；三是承诺在一定期限内给出资人货币、实物、股权等其他形式的还本付息；四是已合法形式掩盖其非法集资的目的。

国务院法制办公室负责人表示：非法集资活动具有很大的社会危害性。一是参与非法集资的当事人会遭受经济损失，甚至血本无归。由于非法集资是违法行为，一旦有了损失，需要当事人自己承担，因此，希望社会公众一定不要参与非法集资活动。

别种种骗局，不要轻易上当。

号称天下第一博客的“带头大哥777”博客的博主王晓被吉林省警方控制的消息更警示我们，对各种“赚钱神话”不要轻信。

券类业务和非法从事保险类业务活动等。

今年以来，“带头大哥777”博客的“神话”逐渐在股民中流传开来，称其博主王晓对股市的预测十分准确，推荐的股票也经常涨停，于是，该博客点击率直线上升。

然而，仔细研究发现其中疑点颇多。首先，“带头大哥777”不具备分析师的资质，同时又进行收费活动，通过以收费为目的经营QQ群，其收入的群费高达700万元，而这种做法明显违反了证监会的有关规

定。从事这种证券类业务活动必须经过证监会批准，而该网站显然没有，属于非法经营。本报5月29日的《焦点》版曾经专门发文对此提出质疑。

事实上，所谓“带头大哥”决没有传说中的那么“神奇”。仔细研究所有预测文章，发现很多是不准确的，特别是几次股市大幅下跌，根本就没有预测到。而推荐的股票也有很多“猫腻”，如5月底该博客关闭时推荐的最后一个股票是六国化工，该股票自推荐起一直下跌，至今跌幅已经超过40%。有些受骗网友揭露，自从付了钱后半个月却亏了30万元。此案与当年的“赵笑云案”十分相像。

该案再次说明，对于目前各种非法金融活动，投资者需要提高警惕，避免上当，前几年所谓“原始股”骗局令很多人上当的教训要吸取。

非法集资是非法金融业务的一种，尽管非法集资的名义变化多样，但其实质仍属于非法金融业务活动。近期非法集资花样翻新，如各种“地下基金”通过网络、电话等方式敛财，投资者千万要小心。

本报记者 连建明

人民币汇率突破七点五九

昨天银行间外汇市场美元对人民币汇率的中间价为：1美元对人民币7.584元。这是人民币汇改以来首次冲破7.59大关，创汇改以来新高。统计显示，今年以来，人民币汇率中间价新高已经第49次被改写。

上周一、周二，人民币汇率曾连续升破7.60和7.59关口，但随后连跌3个交易日，本周一温和上涨50个基点之后，昨天猛升了240个基点。按照汇改当时8.11的汇率计算，汇改以来人民币汇率累计升值幅度接近6.93%。 许超声

## 央行上海总部日前发布报告指出—— 关注楼市变化对信贷的影响

央行上海总部日前发布的今年上半年上海市货币信贷运行情况显示：人民币企业存款波动较大，存款短期化特征显著，个人消费贷款大幅增长。从总体上看，上半年出台的多项宏观调控政策效应正逐步显现，下半年尤其要关注房地产市场变化对信贷运行的影响。

■ 各项存款波动较大，存款短

期化特征显著 上半年中资金融机构企业存款波动表现为活期存款大增，主要与今年上半年股市波动较大有关。月度之间企业存款增量最大波动超过千亿元，且第二季度波动幅度大于第一季度。今年上半年，储蓄存款延续了去年下半年以来的分流走势，中资金融机构人民币储蓄存款减少112.2亿元，同

比多减786.2亿元。但6月份出现分流减缓迹象，当月新增60.9亿元，同比多增50.7亿元。

■ 存款活期化特征明显 上半年，中资金融机构新增的企业和储蓄存款中的活期存款占比达134%，同比上升83个百分点。存款活期化趋势增强一方面与企业销售业绩良好，经营性资金周转加快有关；另一方面

与上半年证券市场交易活跃和房地产市场呈现回暖态势使企业和居民增强对资金流动性的偏好有关。

■ 中资商业银行个人消费贷款大幅增长 上半年，上海市中资商业银行新增人民币个人消费贷款104.2亿元，占其各项贷款增量的10.1%。受房地产市场交易迅速升温的影响，6月份中资商业银行个人住房贷款大幅增加45.5亿元，比5月份多增36.9亿元，占上半年个人住房贷款增量的2/3，其中当月新建房贷款增加43.7亿元，占上半年新建房贷款增加的95.8%。

本报记者 王欣

新华网网互动平台：请访问 HD.XMNEXT.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。[博客](#):访问记者的博客 [详细](#):获取更多信息 [评论](#):发表评论 [调查](#):参与投票 [爆料](#):提供新闻线索或与本文相关的信息 [征集](#):征集新闻线索、征文等

北京2008年奥运会合作伙伴  
中国移动  
Partner of Beijing 2008 Olympic Games  
China Mobile

飞信 Fetion

发KTFX到10086注册飞信，赢取电影《不能说的秘密》上海女主角，更能赢取首映门票！

想知道你是不是周杰伦心目中的女主角？即日起至7月18日，只需发送 KTFX 到 10086，添加 999021 为飞信好友就能通过飞信报名参加《不能说的秘密》女主角甄选活动，如果你令 JAY “一见倾心”，不仅可全程陪同周杰伦上海首映之行，更可与他同台演绎浪漫恋曲！此外，7月22日前发送 KTFX 到 10086 注册飞信，添加 990021 为飞信好友，即有机会赢得周杰伦新片上海首映门票。更可添加周杰伦飞信信号 999999，让他成为你的私密好友！沟通永不离线，精彩永不断，更多详情敬请登陆 [www.sh.chinamobile.com](http://www.sh.chinamobile.com) 或拨打 10086。

甄选报名条件：女性，16至35岁；身体健康；五官端正  
甄选报名办法：  
第一步：开通飞信（发送 KTFX 到 10086）  
第二步：添加 999021 为飞信好友  
第三步：向 999021 飞信好友发送报名信息及个人照片

客户服务热线：  
**10086**  
[www.sh.chinamobile.com](http://www.sh.chinamobile.com)  
中国联合通信有限公司上海分公司